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                                                 ATA Nº 018/2021 

 

 Ata da Sessão Ordinária realizada no dia vinte e três de agosto de dois mil e vinte e um, no Plenário 

da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a presidência da Vereadora, Andréia 

Brinckmann Griebeler que iniciou às dezenove horas. Iniciando os trabalhos a presidente cumprimentou os 

colegas vereadores, assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Fernanda, Prefeita Municipal, 

Vânia Brackmann, Vice-Prefeito, Laurentino Flach, Secretário da Administração, Jair, e a imprensa que 

esteve presente. Após, convidou a todos para fazer a Oração do Pai Nosso, cada um conforme a sua religião. 

Em seguida, fez um cumprimento especial a todas as pessoas que acompanharam a transmissão da sessão 

ao vivo. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adriano Stiehl, Andréia Brinckmann 

Griebeler, Camila Regina Follmann, Célia Lurdes Koerbes, Clóves André Knob, Leonardo José Flach, Luiz 

Naldair Pereira da Silva, Maicon Luis Stuermer e Rodrigo Galdino Schwingel. Após foi submetida a 

apreciação do Plenário e aprovada a ATA relativa à sessão ordinária do dia dois de agosto de dois mil e 

vinte e um. USO DA TRIBUNA: o Vereador LEONARDO JOSÉ FLACH, saudou a mesa diretora, 

colegas vereadores, diretora legislativa, assessora jurídica e a todos que estavam acompanhando a 

transmissão da sessão de suas casas, ainda a imprensa escrita e falada, Secretário da Administração, a 

Prefeita e o Vice-Prefeito Municipal. Iniciou fazendo um pedido à Secretaria de Obras, para que sejam 

tomadas providências nos trechos da Rua Hedio Lourenço Dilli, nos trechos com paviess, principalmente 

nos mais antigos, que já tem praticamente trinta anos. Onde foram feitos os canteiros, em breve haverá 

flores florindo naqueles locais e a pavimentação em vários pontos está subindo, principalmente, próximo 

aos canteiros e calçadas. Frisou que em vários pontos já foram realizados consertos, em administrações 

anteriores que não resolveram o problema, sugerindo que fosse colocado um material mais resistente, pois 

sempre está cedendo, principalmente perto de quebra-molas e curvas. Leonardo mencionou a elaboração 

do Plano Plurianual para os próximos quatro anos, dizendo ter ficado muito feliz pela participação da 

população, onde muitas pessoas participaram e hoje muitos questionam, principalmente por saber que nosso 

Município, financeiramente está bem. Ressaltou que é necessário tomar cuidado, pois hoje estamos bem e 

amanhã poderemos não estar. Mas, graças a Deus, percebe-se que a Administração também se preocupa 

com essa parte e todos os vereadores estão indo em busca de recursos, se prontificando a participar. Frisou 

a questão das três demandas escolhidas e espera que estas sejam atendidas e que façam parte da (LOA) que 

entrará até o dia quinze de outubro nesta Casa Legislativa. Mencionou o entroncamento da Rua Jacó 

Benedito Koerbes com a Dez de Novembro, o caminhódromo em direção a Boa Vista, a questão da telefonia 

e o alargamento da ponte na Rua Vanir Schneider que é um anseio da comunidade que vem de muito tempo. 

Por fim, disse saber das demandas, que todas as comunidades querem ser atendidas, mas em cima da própria 

participação que teve, gostaria muito que fossem atendidos. O vereador RODRIGO GALDINO 

SCHWINGEL cumprimentou a assessora jurídica, diretora legislativa, a imprensa presente, representantes 

do Poder Executivo e aos nobres colegas vereadores. Disse que cuidar dos interesses dos vizinhos é 

essencialmente cuidar do nosso próprio futuro. Rodrigo, elencou estudos que apontam que a iluminação 

pública, quando devidamente cuidada, reduz em até trinta e seis por cento a ocorrência de crimes. A 

iluminação pública é essencial para sensação de segurança das pessoas e contribui para a qualidade de vida. 

Comentou que na semana anterior, após algumas reclamações dos munícipes, fez um levantamento em boa 

parte da Boa Vista e também em outros pontos do Município e pôde observar quinze pontos onde se faz 

necessária a atenção do Executivo, transformando essa necessidade em indicação na terça-feira, dezessete 

de agosto. E, já na sexta-feira foi informado que quase a totalidade dos pontos foram revisados. Aproveitou 

o espaço para agradecer ao Poder Executivo Municipal e em especial ao Sr. Valdir Schmidt, que foi quem 

prestou o serviço, pela presteza e pelo bom trabalho. Ainda em relação à segurança, Rodrigo solicitou ao 

Poder Executivo, através da indicação vinte e seis, a instalação de uma câmera de videomonitoramento 

próximo à divisa com o município de Brochier, que tem um grande fluxo de pessoas e também a instalação 

de algumas câmeras de videomonitoramento nas escolas municipais e nas suas proximidades. Iniciativas 

como videomonitoramento contribuem significativamente para a segurança da população, desde a 

instalação do sistema de videomonitoramento praticamente não ocorreram mais crimes graves no  
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Município de Poço das Antas. Reforçou, ainda, que a instalação de câmeras nas escolas vai garantir a 

segurança das nossas crianças, um local vulnerável para elas e que contribuirá para a tranquilidade dos pais. 

A continuação do fechamento do perímetro municipal através da instalação de pontos, como a colega Célia 

também solicitou numa indicação, vai aproximar o Município do risco zero e vai inibir a prática de 

pequenos delitos que vem ocorrendo. Fazendo a instalação desses pontos e estudando novos pontos, para 

aumentar a cada ano este perímetro, vamos melhorar a nossa segurança a cada dia. O vereador LUIZ 

NALDAIR PEREIRA DA SILVA cumprimentou a mesa diretora, assessora jurídica, diretora legislativa, 

os colegas vereadores, a Prefeita e o vice-prefeito, secretário da administração, a imprensa e todos que 

acompanharam a sessão ao vivo. Luiz trouxe notícias boas à comunidade de Santa Inês, pois o projeto para 

a construção do asfalto está sendo liberado, dizendo ser uma grande alegria. Falou também de um fato 

lamentável que vem ocorrendo na comunidade que são os assaltos, onde nos últimos dias, novamente a 

comunidade teve prejuízos. Lamentou o ocorrido e agradeceu a colega Célia por reforçar a sua indicação 

para a instalação de uma câmera de videomonitoramento na localidade de Santa Inês, próximo a 

propriedade de Marili Pletsch, o que vai ajudar a garantir a segurança dos moradores. Aproveitou para falar, 

também, da sua indicação em que solicita a instalação de iluminação pública, no trecho entre as 

propriedades de Enio Brinckmann e Afonso Weimann, por ser um trecho perigoso, muito escuro e próximo 

do arroio Santa Inês. O vereador CLÓVES ANDRÉ KNOB saudou a mesa diretora, assessora jurídica, 

diretora legislativa, demais colegas vereadores, imprensa escrita e falada, a Prefeita e o Vice-Prefeito, 

secretário da administração e aos munícipes que assistiram de forma virtual. Clóves iniciou agradecendo 

ao Poder Executivo por atender a duas indicações feitas há alguns meses, que foi a instalação de lixeiras ao 

longo do caminhódromo, que ficou muito interessante e também a compra da tela que será instalada na 

Praça Municipal, no campo de futebol sete, que garantirá mais segurança, informando também que será 

instalada nos próximos dias. Agradeceu também aos serviços prestados pelo Sr. Valdir Schmidt, na 

recuperação da iluminação pública, reforçando que os munícipes podem solicitar a troca de lâmpadas junto 

a recepção da prefeitura. Ainda, agradeceu a equipe das obras pela recuperação de estradas do interior, 

dizendo que no geral está muito bom o acesso. Ressaltou também os casos de roubo que vem ocorrendo no 

Município e em contato com a Brigada Militar de Poço das Antas e o Batalhão, foi informado que o nosso 

índice aqui no Município é muito baixo porque as pessoas não fazem o boletim de ocorrência. Nesse sentido 

pediu a todos que caso notem algo suspeito, entrem em contato com a Brigada, pois não adianta questionar 

onde estão, se nós, munícipes não fizermos a nossa parte.  Em seguida, aproveitou o momento para divulgar 

que no dia dois a cinco de setembro, estará representando o Município para buscar a Chama Crioula no 

Cristo Protetor, na cidade de Encantado, juntamente com o Grupo do CTG Rincão das Coxilhas de 

Teutônia. Esclareceu que Poço das Antas não está participando, pois ainda não tem uma entidade registrada, 

mas estamos lutando para que isso aconteça. Falou também que será feita a cavalgada no Município, após 

o dia vinte de setembro e o trajeto, será do Centro até Santa Inês. O vereador ADRIANO STIEHL 

cumprimentou a mesa diretora, assessora jurídica, diretora legislativa, os colegas vereadores, a Prefeita e o 

Vice-Prefeito, o Secretário da Administração, a imprensa e a todos que estiveram acompanhando a 

transmissão da sessão. Adriano iniciou falando sobre a sua indicação de número vinte e nove, que trata da 

captação de energia solar. Disse que esteve em contato com o município de Tupandi e pode ver que eles 

possuem uma lei que presta auxílio aos produtores rurais na implantação desse sistema, que traz uma grande 

redução no consumo de energia. Comentou que acredita que há empresas em nosso Município que também 

iriam optar por esse sistema se obtivessem auxílio financeiro, por isso gostaria que a Administração desse 

um olhar especial para essa questão. Após, referiu-se a uma indicação já feita pelo colega vereador, Luiz, 

que trata do melhoramento da proteção lateral – guarda corpo – na ponte que interliga a comunidade da 

Avenida Esperança à Santa Inês. Disse que se percebe uma grande dificuldade no tráfego, por veículos de 

grande porte. Sugeriu que fosse analisada a questão e se possível fosse feito o alargamento dessa ponte. 

Seguindo, mencionou que o Município recebeu mais de trezentas dozes da vacina contra o Covid-19. 

Elencou as festividades que são programadas todos os anos pelas entidades comunitárias, dizendo saber da 

dificuldade de liberação das mesmas, mas que em outros municípios estes eventos já estão ocorrendo. 
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Ressaltou que hoje temos um grupo do COE formado no Município e pediu para que os membros se 

reunissem para debater a respeito do que pode ser feito, pois estas entidades estão sofrendo desde dois mil 

e vinte, tendo que pagar o alvará, conta de luz e não estão tendo nenhum retorno. Reforçou que entende a 

situação de Pandemia que enfrentamos, mas pensa que aos poucos, com a vacinação precisamos nos 

adequar, pois o vírus vai continuar entre nós. Por fim, falou da Moção de Apoio de sua autoria, que trata 

da PEC188, onde no Art. 115 diz que os Municípios até o ano de dois mil e vinte e três precisam se auto 

sustentar e até dois mil e vinte e cinco quem não conseguir comprovar essa condição, terá que voltar para 

o Município limítrofe, pedindo aos colegas vereadores para que subscrevam a moção, como uma forma de 

apoio e que após seja encaminhada aos deputados e a quem interessar. A vereadora ANDRÉIA 

BRINCKMANN GRIEBELER após passar os trabalhos da mesa diretora ao vice-presidente foi 

convidada para fazer uso da tribuna. Andréia iniciou seu pronunciamento fazendo um pedido ao Secretário 

da Agricultura, para que organize uma feira do produtor rural, pois esta vem sendo uma solicitação de longa 

data, feita pelos produtores e comunidade do Município. Essa feira terá como objetivo aproximar quem 

produz a quem consome, sugerindo que a feira fosse organizada através de um evento, para ver a aceitação 

da comunidade. E, em seguida poderia ser organizada regularmente, pois precisamos valorizar nossos 

agricultores e a farta culinária da terra da nossa comunidade. Sugeriu também que junto à feira funcionasse 

um espaço dedicado ao artesanato, pois temos grandes talentos no nosso Município. A feira tem um papel 

importante na cooperação entre os agricultores, consumidores e o Poder Público, buscando a valorização 

do produtor e da produção agrícola local, mostra a importância da sua realização como forma de identidade, 

fortificação e resistência comercial, pautada na relação direta com o consumidor, contribui para o 

fortalecimento e organização de pequeno agricultor formal, pela busca da sua manutenção no campo. 

Também contribui para o consumidor que busca produtos de qualidade, com preços acessíveis, 

contribuindo para o desenvolvimento rural, local. Andréia, seguiu falando sobre sustentabilidade na 

administração pública. Comentou que esteve na Câmara de Vereadores acompanhando alguns trabalhos e 

pode observar a quantidade de papel e tinta que são gastos e o quanto poderia ser economizado. 

Exemplificou que cada proposição é impressa em treze vias. No entanto, por medida de economia aos cofres 

públicos e em respeito ao meio ambiente, está se cogitando a possibilidade de aquisição de notebooks para 

cada vereador na Câmara e assim, reduzir gastos com papel impresso. Frisou que precisamos nos adequar 

à nova realidade digital e deixar a nossa Casa informatizada. ORDEM DO DIA: Entraram na ordem do 

dia uma Emenda Modificativa e Aditiva de autoria do vereador, Leonardo José Flach, seis Projetos de Lei 

de iniciativa do Poder Executivo e cinco Indicações de iniciativa do Poder Legislativo. EMENDA 

MODIFICATIVA E ADITIVA número cinco de dois mil e vinte e um, ao Projeto de Lei nº 032/2021 que 

institui o serviço de transporte escolar no Município e dá outras providências, de autoria do Vereador, 

Leonardo José Flach. Aprovada com sete votos: a Presidente não votou e abstenção do autor. PROJETO 

DE LEI número trinta e dois, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, institui 

o SERVIÇO DE TRANSPORTE ESCOLAR no município e dá outras providências. O referido projeto foi 

aprovado com oito votos, com as duas emendas: a de número cinco e a de número quatro de autoria da 

vereadora Camila, já aprovada em sessão anterior: a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número 

trinta e sete, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, autoriza o recebimento 

de imóvel em dação em pagamento de dívidas não tributárias, e dá outras providências. Aprovado com oito 

votos: a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número trinta e oito, de dois mil e vinte e um, de 

inciativa do Poder Executivo Municipal, dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 

de 2022. Aprovado por unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número trinta e nove, de dois 

mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no 

valor de R$ 17.500,00, com inclusão de meta no PPA, LDO e Orçamento vigente, para alocar despesas 

com contratação por tempo determinado e serviços de pessoa jurídica, com recursos da redução de rubrica 

orçamentária. Aprovado por unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número quarenta, de dois 

mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, autoriza contratação temporária de 

excepcional interesse público para o cargo de Assistente Social, e dá outras providências. Aprovado com 
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oito votos: a Presidente não votou. PROJETO DE LEI quarenta e um, de dois mil e vinte e 

um, de iniciativa do Poder 

 

 

Executivo Municipal, autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Associação com à Associação dos 

Municípios de Turismo da Região dos Vales – AMTURVALES. Aprovado com oito votos: a Presidente 

não votou. INDICAÇÃO número vinte e cinco, de dois mil e vinte e um, de autoria do vereador, Rodrigo 

Galdino Schwingel, para que após ouvido o Plenário, a Sra. Prefeita Municipal, encaminhe o conserto da 

iluminação pública nos doze pontos relacionados. Aprovada com sete votos: a Presidente não votou e 

abstenção do autor. INDICAÇÃO número vinte e seis, de dois mil e vinte e um, de autoria do vereador, 

Rodrigo Galdino Schwingel, para que após ouvido o Plenário, a Sra. Prefeita Municipal, estude a 

viabilidade de instalação de câmeras de videomonitoramento nas escolas municipais e em suas 

proximidades. Indica também a instalação, de uma câmera de videomonitoramento próxima à divisa com 

o Município de Brochier, em Paris Baixo. Aprovada com sete votos: a Presidente não votou e abstenção do 

autor. INDICAÇÃO número vinte e sete, de dois mil e vinte e um, de autoria da vereadora, Célia Lurdes 

Koerbes, para que o Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais, estude a possibilidade de 

instalar uma câmera de videomonitoramento, na localidade de Santa Inês, na esquina (próximo à 

propriedade de Marili Pletsch) devido à incidência de roubos que vem ocorrendo naquela comunidade. 

Aprovada com sete votos: a Presidente não votou e abstenção da autora. INDICAÇÃO número vinte e oito 

de dois mil e vinte e um, de autoria do vereador, Luiz Naldair Pereira da Silva, para que o Poder Executivo 

Municipal, após os trâmites regimentais, junto com a Secretaria responsável, estude a possibilidade de 

viabilizar a instalação de iluminação pública no trecho entre a propriedade de Enio Brinckmann e Afonso 

Weimann, nas proximidades do arroio Santa Inês. Aprovada com sete votos: a Presidente não votou e 

abstenção do autor. INDICAÇÃO número vinte e nove, de autoria do vereador, Adriano Stiehl, para que 

após os trâmites regimentais, o Poder Executivo Municipal principalmente através da Secretaria da 

Agricultura, institua uma Lei de Política Municipal de Estimulo e incentivo ao aproveitamento de Energia 

Solar. Auxiliando na construção do sistema de energia solar fotovoltaica aos produtores rurais do 

Município. Aprovada com sete votos: a Presidente não votou e abstenção do autor. Em seguida a presidente 

colocou em votação a MOÇÃO número dois, de dois mil e vinte e um, de autoria do vereador, Adriano 

Stiehl. Aprovada com sete votos: a Presidente não votou e abstenção do autor. Após, a presidente encerrou 

a sessão agradecendo a presença de todos e comunicou que a próxima sessão ordinária será no dia treze de 

setembro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, para a qual convidou a todos para assistir a 

transmissão ao vivo. Estiveram presentes na sessão também, ambas as servidoras da Câmara Municipal de 

Vereadores. Nada mais havendo a tratar, eu, Diretora Legislativa, Fernanda Laísa Herbert, lavrei a presente 

ata que após lida, discutida e aprovada, será assinada pela Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, 

treze de setembro de dois mil e vinte e um.  

http://www.pocodasantas.rs.leg.br/
mailto:camara@pocodasantas.rs.gov.br

